

# 为什么说美国“民主峰会”还没开就已经败了？ (下)

作为弹丸小省，非要跳到“峰会”上，在一群主权国家面前蛙鸣狗吠，以为粘上“民主”二字，国际社会就会对他怒蛙可式、另眼相看。然而，井底之蛙，怎见星河灿烂？某省认贼作父、数典忘祖的失心疯，卖身投靠、崇洋媚外的软骨病，迟早要被“断然措施”根治。敌军围困万千重，我自岿然不动。

我自岿然不动。

中国共产党建党之初，便穿行在一条泥泞小路上，为中国的民主、自由上下求索。而后逢山开路、遇水填桥，毅然开辟出通往复兴的康庄大道，用血肉之躯奠定起人民民主的坚强根基。一个国家是不是民主，应该由这个国家的人民来评判，哪

个国家人民当家作主，那就是真正的民主。当美国的假民主、伪民主，遇到真民主、人民民主的时候，心孤意怯了，局促不安了，甚至气急败坏了。一旦“美式民主”这件“皇帝的新装”被揭了去，“裸奔”之下，各路魑魅魍魉、各种蝇营狗苟将一览无余。

如今的中国，早

已森严壁垒，更加众志成城。谁把人民扛在肩上，人民就把谁装在心里，愿意用血肉铸成新的长城。

美国企图重演冷战，搞阵营对抗那一套，扼杀中国发展复兴的道路，那是痴心妄想。中国实行适合自己国情的民主，全链条、全方位、全覆盖的民

主，最广泛、最真实、最管用。我们不需要搭建什么“民主峰会”的戏台文过饰非，更不需要拉拢什么“价值观盟友”为自己壮胆！

这正是：

垂缕饮清露，  
流响出疏桐。  
居高声自远，  
非是藉秋风。

来源：朝阳少侠

## 泰北华人村： 给华裔孩子更好中文教育



图为位于泰缅边境清迈道的清迈教联高级中学。

从泰国北部城市清迈出发，沿着蜿蜒的盘山公路行驶3小时后，记者来到泰缅边境清迈道县大谷地的清迈教联高级中学。几位工匠正在粉刷教室，浅蓝色的墙壁在天空白云和青翠山林的映衬下显得十分温馨。“由于疫情，学校刚开学，孩子们终于可以在洁净的教室里读书了。”校长王明明说。

这栋两层教学楼已经使用10年，有20间教室，所有教室内外墙壁全部粉刷，学校投入资金20万泰铢。记者进入粉刷后的教室，看到窗明几净，墙上贴着中国古代诗人的画像，黑板上写着“学习进取、超越自我”。近期，泰国疫情居高不下，学校安

排不同年级学生分批次上课，以确保安全。

清迈教联高级中学建于2011年5月，是泰缅边境的泰北华人村在泰国教育部注册的合法华校，也是第一所在泰国教育制度下与中国文化学习相互交融，在教育发展中取长补短、紧密联系的中文学校。为了建设这所旨在与祖籍国教育接轨、搭建泰北华校与祖籍国联系平台的新型学校，清迈地区华人村华文教师联谊会会长王相贤，与杨明兴、廖国安、李有旺、杨大文、陈忠勇等侨领投入4500多万泰铢。学校以“自立自信，和谐发展”为校训，有学生1300余名，教师37位。

王明明是王相贤的女儿，此前在曼谷经商，3年前回到村里帮助父亲办学。她说：“作为生意人，我一直觉得父亲的做法亏本了。但经过几年的亲身办学经历，我明白了：为了孩子们学习中文、传承中华文化，我们付出多少都是值得的。”

傍晚时分，记者看到一群群背着书包的学生，既有三四岁的幼儿、也有十几岁的少年，说说笑笑走入校园。原来，这是大谷地村的孩子们在泰国政府开办的泰文学校下课后，来到中文学校学习中文。学校开设了听说读写译各科教程，注重教学管理，注重学生学习习惯的养成。

在学校，记者观看了师生们表演的舞狮、打陀螺、唱山歌等中华传统文化和民俗表演以及书法、绘画、舞蹈等文化活动。教联分校初三学生谭凤仙考入中国师范班，即将前往中国留学。她告诉记者：“

学成后，要回到村里当老师，教更多的孩子学中文。”“我一直深爱着华文教学，尽心尽力地让每一位学生成为中华文化的继承者，更要做一个中华文化的传播者。”在清迈教联高级中学执教多年的李惠兰说。

再穷不能穷教育，再苦不能苦孩子。以前，华人村村民上山砍竹子、砍木头，简简单单搭建起以篱笆为墙、茅草为顶的教室为孩子们上课。“现在，中国支持经费、选派教师、赠送教材，帮助学校获得巨大发展。由于疫情影响，村民收入减少，学校减免学费，每学年有120万泰铢的短缺，但我们一定会坚持下去。”王相贤说。

为了帮助更多的山村孩子学习中文，王相贤倡议成立了清迈地区华人村华文教师联谊会，旨在整合各华人村华校的资源，使平时获取教育资源无门的偏远学校可以正常运转，并

为当地众多华裔青少年寻求赴华留学渠道，为华文教师争取深造机会。目前，联谊会共有会员学校37所，在校学生万余名，会员学校遍及清迈、清莱、夜丰颂。

王相贤表示，要坚持办好华文教育，让泰北华人村成为弘扬中华文化、促进中泰友好的桥梁，培养学生们成为有文化、有梦想、有作为的人才。

谈到学校未来，王明明说：“我们将向泰国教育部门申请注册成立‘清迈教联高级职业技术学校’，开设财会、旅游、计算机、师范等专业，并争取在教联高级中学成立‘海外华文教育中心’，开展教师培训交流、文艺职业教育培训，建立中国国内相关院校的海外生源基地等，使学校成为清迈乃至泰北华人村华文教育的一面旗帜。”(完)

中新网